
 
 
 
 
 
 
 

Despre noua culoare a banilor: Mai siguri. Mai ingenioşi.  
Mai trainici. 

 
Noua culoare a banilor  va fi mai sigură, mai ingenioasă şi mai trainică. Noile modele de 
bancnote vor fi emise în cadrul unui efort continuu de contracarare a falsificării şi de  
protejare a economiei şi a banilor câştigaţi cu greu de către cei care folosesc valuta S.U.A. 
 
 

 

                                                

Prima bancnotă din noile modele, cea de 20 $, a fost emisă la 9 octombrie 2003. Această 
emisiune va continua cu bancnota de 50 $, care se va emite la sfârşitul anului 2004, urmată 
ulterior de o nouă bancnotă de 100 $. Noi modele ale bancnotelor de 10 $ şi 5 $ sunt în curs 
de analizare, dar nu există planuri pentru noi modele de bancnote de 2 $ şi 1 $. 

 
Îmbunătăţirea continuă a modelelor de bancnote şi o aplicare agresivă a legii protejează 
integritatea valutei S.U.A. 
 
 Eforturile combinate de educare a publicului şi de aplicare a legii, modificările aduse valutei 

la sfârşitul deceniului 1990-2000, precum şi informarea sporită a publicului au menţinut 
contrafacerea valutei S.U.A. la un nivel scăzut. Evaluările actuale calculează rata bancnotelor 
false de 50 $ aflate în circulaţie în lume la mai puţin de 1 bancnotă falsă la fiecare 25.000 de 
bancnote originale de 50 $ aflate în circulaţie. 1 

 
Noile modele de bancnote vor ajuta la contracararea falsificatorilor, care folosesc tot mai 
mult metode numerice, pe măsură ce progresul tehnologic facilitează şi reduce costul 
falsificării numerice. 
 

În 1995, mai puţin de 1 la sută din bancnotele false detectate în S.U.A. erau produse numeric. 
De atunci încoace, echipamentul numeric a devenit şi mai accesibil marelui public.  Ca 
urmare, numărul de bancnote false produse numeric a crescut. În ultimii câţiva ani, numărul 
de bancnote false produse numeric s-a menţinut constant, la circa 40 %.2 

 
Unele lucruri vor rămâne la fel: 
 
 Aceeaşi valoare:  Atât modele noi de bancnote, cât şi cele vechi îşi vor păstra valoarea 

nominală integrală. 

 
1 Rezerva Federală S.U.A.  
2 Serviciul Secret S.U.A. 

 



 
 Caracteristicile vizuale şi palpabile ale valutei americane:  lumea întreagă va recunoaşte 

noii bani ca fiind tipic americani. Noile bancnote îşi vor păstra dimensiunile şi vor folosi 
aceleaşi portrete şi imagini istorice, dar îmbunătăţite. 

 
 Elemente de securitate uşor de folosit: consumatorii pot contribui la protejarea banilor lor, 

câştigaţi cu greu, verificându-şi numerarul. Introduse iniţial în anii 1990-2000, următoarele 
elemente facilitează verificarea banilor americani: 

 
 

√ Filigranul:  o imagine latentă, asemănătoare portretului, care face parte din hârtia însăşi 
şi se poate vedea din ambele părţi ale bancnotei, când este ţinută contra luminii. 

√ Firul de securitate:  vizibil, de asemenea, din ambele părţi ale bancnotei când este ţinută 
contra luminii, această bandă de plastic verticală este inserată în hârtie şi conţine valoarea 
bancnotei scrisă cu litere mici. 

√ Cerneala care îşi schimbă culoarea: numărul din colţul din dreapta-jos, pe aversul 
bancnotei, indicând valoarea acesteia, îşi schimbă culoarea la înclinarea bancnotei.  
Această schimbare este mai evidentă la noile modele de bancnote.  Se schimbă din 
arămiu în verde, ceea ce facilitează şi mai mult verificarea banilor. 
 

Diferenţa cea mai evidentă este culoarea. 
 
 

 

 

 

                                                

Noua bancnotă de 50 $ prezintă culori de fundal subtile, albastru şi roşu, pe ambele părţi.  
 

Culorile variază de la o valoare la alta. Aceasta ajută pe toată lumea – mai ales pe cei cu 
vederea slabă – să distingă valorile între ele. 

 
Consumatorii nu trebuie să folosească culori pentru a-şi verifica autenticitatea banilor. 

 
 Totuşi culorile complică sarcina eventualilor falsificatori, deoarece sporesc complexitatea 

bancnotei, îngreunând astfel falsificarea acesteia. 
 

Fiecare valoare va conţine simboluri ale libertăţii diferite pe aversul bancnotelor. Simbolurile 
libertăţii de pe bancnota de 50 $ sunt tradiţionalele stele şi dungi ale steagului Statelor Unite 
şi o steluţă metalică albastru-argintie. 

 
De pe Wall Street până pe Fleet Street, din St. Petersburg, Florida, până în St. Petersburg, 
Rusia, se desfăşoară un program vast de educare şi informare a publicului, în vederea unei 
introduceri fără probleme a Noii culori a banilor. 
 
 Reprezentaţii principalelor bănci atribuie introducerea fără probleme a noii bancnote de 20 $ 

programului de educare a publicului.3 
 

 
3 Penn, Schoen & Berland Associates 

 2 
 



 3 
 

 Elementele de securitate au o eficienţă sporită dacă sunt cunoscute de către public. 
 

 În vederea acestei informări, guvernul S.U.A. întreprinde un program de educare a 
publicului, pentru a se asigura că persoanele din lumea întreagă ştiu că va apărea o nouă 
bancnotă de 50 $ şi pentru a le ajuta să-i înţeleagă şi să-i utilizeze elementele de securitate. 
Procesul de informare va fi dirijat către publicul care foloseşte cel mai mult bancnota de 50 
$, inclusiv către cei care procesează numerar şi producătorii de echipamente, asociaţiile şi 
mass-media.  

 
 Se lucrează deja ca producătorii de maşini automate de numerar şi de automate de vândut 

produse să îşi actualizeze echipamentul, pentru a-l face compatibil cu noile bancnote de 50 $ 
înainte de intrarea acestora în circulaţie. Procesul de informarea fost extins la producătorii de 
ghişee de plată cu autoservire, care devin din ce mai predominante la locaţiile de vânzare cu 
amănuntul. 


